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Ανοιχτό Πανεπιστημιακό Πρόγραμμα 
Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας 

Φιλοσοφική Σχολή 
Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

Έτος Γ΄ (ακαδημαϊκό έτος 2016-2017) 

ΘΕΜΑΤΙΚΗ: 

 ΤΑΡΑΓΜΕΝΟΙ ΧΡΟΝΟΙ:  

ΕΞΕΓΕΡΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΧΩΡΟ, 13ος-19ος ΑΙ. 
 

 

Το Ανοιχτό Πανεπιστημιακό Πρόγραμμα «ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ στην Ιστορία, την Αρχαιολογία και την 

Ιστορία της Τέχνης» φιλοδοξεί να φέρει σε επαφή το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας της 

Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών με το ευρύ κοινό. 

Οι φετινές «ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ» εστιάζονται σε ένα καίριο θέμα του Νέου Ελληνισμού: τις εξεγέρ-

σεις, τις αντιδράσεις και τις δράσεις του κατά των Βενετών και Οθωμανών κυριάρχων στα εδάφη 

της Νότιας Βαλκανικής, του Ιονίου και του Αιγαίου κατά τη μακρά περίοδο από τον 13ο έως και 

τον 18ο αιώνα, με αποκορύφωμα την Επανάσταση του 1821, τον αγώνα που έδρασε καταλυτικά 

στη διαμόρφωση, τις εκφάνσεις και τη γενικότερη ιστορική εξέλιξη του Νέου Ελληνισμού. 
 

Τα μαθήματα του Προγράμματος θα προσφερθούν αφιλοκερδώς από επτά διδάσκο-

ντες/διδάσκουσες του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας. Τα έσοδα θα διευκολύνουν τη λει-

τουργία της εκπαιδευτικής/ερευνητικής διαδικασίας του Πανεπιστημίου, ειδικότερα του Τμήμα-

τος, που έχει διαταραχθεί από τις οικονομικές συνθήκες των τελευταίων ετών.  
 

ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ στην Ιστορία, την Αρχαιολογία και την Ιστορία της Τέχνης. 

Ένα ταξίδι γνώσης, προσφοράς και ποιότητας. 

 
 

Η αίτηση συμμετοχής βρίσκεται στον ιστότοπο 
http://www.arch.uoa.gr/epimorfwtika-programmata/diadromes.html όπου και οδηγίες 

Πληροφορίες: Δευτέρα-Πέμπτη, 10.00-13.00, τηλ. 210 7277400 
 

ΘΑ ΧΟΡΗΓΗΘΕΙ ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ 
 

http://www.arch.uoa.gr/epimorfwtika-programmata/diadromes.html


 

 

Επιστημονική-Οργανωτική Επιτροπή: 
Καθηγητής Πάνος Βαλαβάνης, Αναπλ. Καθηγήτρια Μαρώ Ευθυμίου, Καθηγήτρια Αναστασία Παπαδία-Λάλα, 
Αναπλ. Καθηγήτρια Κατερίνα Νικολάου, Αναπλ. Καθηγήτρια Ειρήνη Χρήστου 
  

Οργανωτική Επιμέλεια: Δρ Χαρίκλεια Μπαλή (ΕΔΙΠ) 
 

 

ΚΥΚΛΟΣ Α΄. 

Τετ. 1/2 Το επαναστατικό φαινόμενο: όψεις, ερμηνείες, ιδεολογήματα (Καθηγήτρια 

Όλγα Κατσιαρδή-Hering) 

Δευτ. 6/2 Επαναστάσεις και εξεγέρσεις στον υπό βενετική κυριαρχία ελληνικό χώρο 

(13ος-16ος αι.): μύθοι και πραγματικότητες (Επίκουρη Καθηγήτρια Κατερίνα 

Κωνσταντινίδου / Καθηγήτρια Αναστασία Παπαδία-Λάλα) 

Τετ. 8/2 Εξεγέρσεις και κοινωνικές συγκρούσεις στον υπό βενετική κυριαρχία ελλη-

νικό χώρο (16ος-18ος αι.): μύθοι και πραγματικότητες (Καθηγήτρια Αναστα-

σία Παπαδία-Λάλα) 

Δευτ. 13/2 Εξεγέρσεις και επαναστάσεις στην υπό οθωμανική κυριαρχία Νοτιοανα-

τολική Ευρώπη (15ος - αρχές 19ου αι.): ξένοι πράκτορες και τοπικές ένοπλες 

ομάδες (Καθηγήτρια Όλγα Κατσιαρδή-Hering) 
 

ΚΥΚΛΟΣ Β΄. 
 

Τετ. 15/2 Η οθωμανική κοινωνία στο β΄ μισό του 18ου και στο α΄ τέταρτο του 19ου αι.: 
οι παράμετροι των εσωτερικών και των εξωτερικών ανατροπών μιας Αυτο-
κρατορίας (Αναπληρωτής Καθηγητής Π. Κονόρτας) 

Δευτ. 20/2  Ταραγμένα Βαλκάνια: ανήσυχοι ένοπλοι, κραταιοί Ρώσοι και αποστάτες 
πασάδες στις παραμονές της Επανάστασης του 1821 (Αναπληρώτρια Καθηγή-
τρια Μαρώ Ευθυμίου) 

Τετ. 22/2  Η ελληνική κοινωνία στις παραμονές του Αγώνα  του 1821 (Επίκουρη Καθηγή-
τρια Βάσω Σειρηνίδου) 

Τετ. 1/3  Η προετοιμασία μιας Επανάστασης: πολιτικές κινήσεις και κείμενα εθνεγερ-
σίας (Καθηγήτρια Όλγα Κατσιαρδή-Hering) 

 

ΚΥΚΛΟΣ Γ΄. 
 

Δευτ. 6/3 Η έναρξη και η διαδρομή της Επανάστασης του 1821: τα πολεμικά γεγονότα 
(Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Μαρώ Ευθυμίου) 

Τετ. 8/3 Οι δύσκολες πολιτικές πραγματικότητες μιας Επανάστασης: εθνοσυνελεύ-
σεις, εμφύλιοι και νέες πολιτικές ισορροπίες στον Αγώνα του 1821 (Αναπλη-

ρώτρια Καθηγήτρια Μαρώ Ευθυμίου) 
Δευτ. 13/3 Η Ευρώπη και ο Πόλεμος της Ελληνικής Ανεξαρτησίας: συμπαρατάξεις και 

αντιπαρατάξεις (Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Μαρώ Ευθυμίου) 
Τετ. 15/3 Η Επανάσταση του 1821: ιστοριογραφικές - ερμηνευτικές προσεγγίσεις (Κα-

θηγήτρια Όλγα Κατσιαρδή-Hering)  
 Η Τέχνη και o Πόλεμος της Ελληνικής Ανεξαρτησίας (Αναπληρωτής Καθηγητής 

Δημήτρης Παυλόπουλος) 
 

 

Χρόνος: Δευτέρα και Τετάρτη. Από Tετάρτη, 1 Φεβρουαρίου έως και Τετάρτη, 15 Μαρτίου 2017. 
Ώρα 6.00΄-9.00΄ μμ. (διαλέξεις και συζήτηση) 

Χώρος: Ιστορικό Αρχείο του Πανεπιστημίου Αθηνών, Σκουφά 45 
 

Δίδακτρα:  60 € ο ένας Κύκλος  /  110 € οι δύο Κύκλοι  /  150 € οι τρεις Κύκλοι 
 


